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Харківський державний університет харчування та торгівлі 
 

Людський організм, як і буть жива істота, представлений комплексом хімічних 
елементів періодичної системи Д.І. Менделєєва. Всі сполуки білки, жири, вуглеводи-
комплекс комбінації органогенних елементів з мінеральними складовими.  

Метаболічні процеси в організмі людини це безперервний процес його оновлення, 
який складається с процесів асиміляції та дисиміляції. Асимілятивні – процеси живлення. 
Організм для повноцінного існування повинен отримувати з їжею весь комплекс пожив-
них речовин, в тому числі і ессенціальні складові: незамінні амінокислоти, поліненасиче-
ні жирні кислоти, макро- та мікроелементи [1].  

В разі дефіциту тих чи інших складових їжі в організмі розвиваються так званні 
захворювання метаболічного походження. Профілактика і лікування цих захворювань 
полягає у забезпеченні організму дефіцитними складовими. Усунення такого дефіциту 
можливо двома шляхами: медикаментозним і харчовим. Оскільки проблема забезпечення 
організму мінеральними сполуками реально існує, медицина та фармація займаються роз-
робкою різноманітних натуральних та синтетичних комплексів лікувальних препаратів з 
метою усунення цього дефіциту. Найбільш фізіологічним шляхом забезпечення організму 
людини необхідними нутрієнтами є харчовий. Не дарма  відомий древньогрецький ціли-
тель, лікар і філософ Гіппократ казав: «Ми є те, що ми їмо». В той же час необхідно вра-
ховувати і те що раціон повинен бути збалансованим за вмістом білків, жирів, вуглеводів 
і мінеральних складових. Слід враховувати і те, які хімічні елементи є синергістами а які 
антагоністами та створити умови для збереження біодоступності  [2]. 

Одні з хімічних сполук організм засвоює у незначних кількостях або взагалі не за-
своює. Інші не мають перешкод для засвоєння  і існує загроза прояву їх токсичної дії на 
організм. Єдиний шлях забезпечення надходження мінеральних сполук в необхідній кіль-
кості, одночасно уникнути негативної дії хімічного елементу – це створення біоорганіч-
них мінеральних комплексів. Це пов'язано с тим, що у цьому разі організм засвоює ту 
кількість елемента, яка йому потрібна, а надлишок виводиться з організму с продуктами 
метаболізму [3-4]. 

З найбільш доступних мінералоорганічних сполук є хелати. Хелатні сполуки явля-
ють собою комплексне з'єднання амінокислот з іонами мінералів. Іони металів, перебу-
ваючи в оболонці амінокислоти, не вимагають додаткових перетворень в організмі, вони 
є готовими до використання та транспортування клітинами епітелію тонкої кишки, де 
відбувається основний процес засвоєння. Для високої біодоступності, хелати повинні бу-
ти розчинні в лужному середовищі тонкого кишечника. Для цього необхідною умовою є 
міцний зв'язок з амінокислотою. Це забезпечує доставку іонів мінералу і захищає від аг-
ресивного середовища шлунку. Таким чином, процес хелірування є найважливішим фак-
тором успішної доставки мінералів в організм [5]. 

Авторським колективом Харківського державного університету харчування та тор-
гівлі (ХДУХТ) запропоновано технологію широкого спектру харчових продуктів щоден-
ного вжитку з використанням розроблених порошкоподібних дієтичних добавок на основі 
металоорганічних хелатних сполук. Розроблені добавки можуть бути використані у ши-
рокому асортименті продуктів харчування оздоровчого призначення. Для точного норму-
вання та рівномірного розподілу дієтичних харчових добавок у харчовій системі нами 
побудована математична модель взаємного розташування порошкоподібних добавок та 
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експериментально визначено дисперсійний склад окремих порошків. Проведено матема-
тичні розрахунки оптимальних співвідношень розмірів добавок при їх одночасному вико-
ристанні. 

В результаті розроблено низку технологій збагачених харчових продуктів, які кла-
сифікуються за призначенням: вік або умови праці людини; медичними показниками що-
до дієтичного харчування; асортимент - від напоїв до готових харчових продуктів як для 
харчових підприємств так й для ресторанного господарства. 

Таким чином, запропоновано концепцію з подолання дефіциту ессенціальних мік-
ронутрієнтів в організмі людини, яка полягає в створені таких харчових продуктів, збага-
чених на ессенціальні мікронутрієнти, які б забезпечували динамічний баланс з надхо-
дження, засвоєння, депонування та виведення з організму мінеральних речовин.  
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ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ НА ТОВ «УКРЕЛЕВАТОПРОМ» 

 
*Станкевич Г.М., д.т.н., проф., *Кац А.К., к.т.н., доцент, **Шпак В.М., інженер 

*Одеська національна академія харчових технологій 
** ТОВ «УКРЕЛЕВАТОПРОМ» 

 
Пристрої приймання з залізничного транспорту мають місце практично на всіх елева-

торах, але з великою пропускною здатністю — на портових та перевалочних елеваторах. 
Метою роботи було дослідження кількісних характеристик приймання зерна з заліз-

ниці на зерновому терміналі ТОВ «Укрелеваторпром» для підвищення ефективності його 
роботи. 

Для реалізації цієї мети було необхідно розв’язати такі завдання: визначити кількісно-
якісні характеристики прийнятих культур та транспортних засобів; визначити тривалість 
періоду та щодобові обсяги надходження зерна залізничним транспортом; визначити обсяги 
середньодобового та максимального надходження зерна з залізниці; розрахувати коефіцієнти 
добової нерівномірності надходження зерна з залізниці на зерновий термінал. 

Об’єкт нашого дослідження — технологія приймання зерна на зерновому терміналі.  
Предмет дослідження — зернові культури, залізничний транспорт; лінії приймання із 

залізничного транспорту на ТОВ «Укрелеваторпром». 
Дослідження характеристик кількісного надходження зерна на підприємство прово-

дили за методикою, наведеною у науково-методичній літературі [1]. 
Для вивчення характеристик кількісного надходження зерна необхідно провести ана-

ліз даних підприємства, зробити необхідні розрахунки та виявити закономірності надхо-
дження зерна за певний період. Розв’язання таких завдань найбільш доступно шляхом аналі-
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